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Le 19 novembre 2020
 
Fermeture du site de Vallourec à Déville les Rouen : Hervé Morin refuse et demande à être reçu d’urgence par Edouard Guinotte, PDG de Vallourec
 
Aujourd’hui, jeudi 19 novembre, Hervé Morin, Président de la Région Normandie, en présence de Nicolas Mayer-Rossignol, Maire de Rouen et Président de la Métropole Rouen Normandie,  Dominique Gambier, Maire de Déville les Rouen, Damien Adam, député de la 1ʳᵉ circonscription de Seine-Maritime,  David Lamiray, Maire de Maromme, et Abdelkrim Marchani, Vice-président de la Métropole Rouen Normandie en charge de l’économie, ont reçu les représentants du personnel du site industriel de Vallourec, basé à Déville les Rouen. 
 
Vallourec a annoncé hier soir sa décision de la fermeture pure et simple de l’usine de Déville les Rouen, ainsi que la suppression de plus de 1.000 postes dont 350 en France. 
 
[bookmark: _GoBack]Hervé Morin refuse la fermeture de ce site, dont la situation financière était encore à l’équilibre en 2019, et demande à Edouard Guinotte, PDG du Groupe Vallourec de le recevoir urgemment.

Pour mémoire, le site de Vallourec à Déville les Rouen est l’un des fleurons en terme de traitement thermique de métaux, au sein du Groupe Vallourec, mais également en Europe. 
 
L’Etat, à travers BPI, est actionnaire à hauteur de 15% de Vallourec. Les élus et les représentants du personnel se mobilisent pour qu’un des actionnaires de référence, l’Etat, fasse infléchir la décision de Vallourec de fermer cette usine. 

 « Je répète mon incompréhension totale face à cette décision. Ce site, de manière prouvée, est rentable, d’autres options sont à envisager. L’Etat doit prendre ses responsabilités en tant qu’actionnaire. » a déclaré Hervé Morin, Président de la Région Normandie 
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