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Le 11 mars 2021

De nouveaux locaux pour l’Institut de Formation en Soins Infirmiers et Aides-Soignants (IFSI-IFAS) de Fécamp

Hervé MORIN, Président de la Région Normandie, Marie-Agnès POUSSIER-WINSBACK, Maire de Fécamp et Vice-Présidente de la Région Normandie, Jean-François DAVY, Directeur de l’IFSI-IFAS de Fécamp, et Richard LEFEVRE, Directeur du Centre Hospitalier Intercommunal du Pays des Hautes Falaises, ont officiellement inauguré, ce matin, le nouvel Institut de Formation en Soins Infirmiers et Aides-Soignants (IFSI-IFAS) de Fécamp. Situés dans une partie de l’ancien hôpital de Fécamp, ces nouveaux locaux, d’une surface totale de 1350 m2, accueilleront, dès la semaine prochaine, près de 240 étudiants. 

« Plus que jamais, la crise du Covid-19 a montré l’importance des métiers de la santé. La Région mobilise l’ensemble des moyens à sa disposition pour renforcer l’offre de formation sanitaire en Normandie et permettre aux étudiants de cette filière de se former dans de bonnes conditions » a déclaré Hervé Morin, Président de la Région Normandie. 

Un projet financé par la Région Normandie à hauteur de plus de 7,6 millions d’euros
Porté par la Ville de Fécamp, ce projet de réhabilitation a été financé par la Région Normandie à hauteur de 7,6 millions d’euros (soit 80 % du coût total du projet). La Région a également financé le plan d’équipement nécessaire à l’installation dans les nouveaux locaux à hauteur de 500 000 euros.
Le projet immobilier prévoyait la réfection totale des façades sur deux niveaux, dans le respect de la qualité architecturale des bâtiments et en harmonie avec l’ancienne chapelle, qui est conservée.  

D’une surface de 1350 m2, le nouveau bâtiment accueille, sur deux étages, un grand hall, un amphithéâtre, des laboratoires, une salle de détente et de nombreuses salles de cours.

Renforcer l’offre de formation sanitaire en Normandie
A l’occasion de cette inauguration, Hervé Morin a rappelé les actions mises en place par la Région en 2020 pour renforcer l’offre de formation sanitaire en Normandie et accompagner les étudiants de cette filière. 

En 2020, la Région a ainsi attribué près de 53 millions d’euros de dotations de fonctionnement aux instituts de formation sanitaire et sociale. 3 204 élèves et étudiants ont, par ailleurs, perçu une bourse régionale d’étude, au titre de l’année scolaire 2019-2020, pour un montant total de près de 8 millions d’euros. 

En outre, afin de afin de reconnaitre l’engagement des étudiants de la filière sanitaire fortement mobilisés dans le cadre de la crise du COVID-19, la Région a décidé le versement d’une aide individuelle aux élèves aides-soignants et étudiants en soins infirmiers ayant accompli, lors du premier confinement, un stage, dans un établissement médico-social, en unité Covid ou autre service, dans le cadre de leur parcours de formation. Plus de 2,35 millions d’euros d’aides ont été attribués dans ce cadre à 2208 étudiants. En complément, la Région a instauré la gratuité des transports ferroviaires et routiers pour les personnels de santé et les élèves et étudiants en formation sanitaire et sociale.

D’autre part, afin de renforcer le personnel soignant en Normandie, la Région, qui élabore la carte des formations, a décidé d’augmenter le nombre de places dans les formations en Soins Infirmiers et Aides-Soignants. 76 places ont été d’ores et déjà été ouvertes, à la rentrée de septembre 2020, dans les IFSI et ce sont au total 276 places supplémentaires qui pourraient être créées à terme. Pour la formation aides-soignants, une ouverture de 380 places à horizon 2022 est envisagée. A l’issue de ces évolutions, 1 796 infirmiers et 1 713 aides-soignants pourront être formés chaque année en Normandie. 

Contact presse Région Normandie : 
Charlotte Chanteloup – 06 42 08 11 68 -  charlotte.chanteloup@normandie.fr
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