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Plus de 1,4 million d’euros mobilisés pour concrétiser les projets du territoire de la Communauté de Communes Val ès Dunes

Hervé Morin, Président de la Région Normandie, et Xavier Pichon, Président de la Communauté de Communes Val ès Dunes, ont signé aujourd’hui, à Moult-Chicheboville, le contrat de territoire de la Communauté de Communes Val ès Dunes pour la période 2017-2021. 

 « La Région Normandie, chef de file de l’aménagement du territoire, a déjà investi au total plus de 500 millions d’euros pour accompagner les projets structurants et facteurs de développement pour les territoires normands sur la période 2017-2021. Il est évident que la transformation et l’évolution du pays passera par les initiatives territoriales. Les projets structurants que nous finançons façonnent la Normandie de demain et garantissent son attractivité » a déclaré Hervé Morin, Président de la Région Normandie. 

[bookmark: _GoBack]« Le contrat de territoire, signé entre la Région et la Communauté de communes Val ès dunes porte sur deux des trois axes prioritaires : le complexe aquatique et les mobilités. Pour le complexe aquatique, il s’agit de la troisième phase de son élaboration. La 1ère correspondait à la construction de la piscine elle-même. La 2ème à l’aménagement de l’étage consacré au fitness. Enfin, nous arrivons à la dernière étape avec la construction d’un bassin nordique. Ainsi se trouvera réalisé le projet phare de la communauté de communes. Pour les mobilités, il s’agissait pour nous de participer au grand projet de revitalisation du centre bourg de Cagny par la mise en place d’un réseau de pistes cyclables venant finaliser l’accès à la gare TER par voies douces. » a souligné Xavier Pichon, Président de la Communauté de Communes Val ès Dunes. 

Ce contrat de territoire, qui porte sur 2 projets, a pour objectif majeur de contribuer à un développement local durable et structurant, assurant la mise en valeur de toutes les potentialités du territoire.

La Communauté de communes Val ès dunes a établi un projet de territoire qui intervient sur 3
axes prioritaires : le développement économique, le complexe aquatique, et les mobilités. 

Ces 2 projets, d’un montant total prévisionnel de plus de 1,4 million d’euros, sont :
· La construction d’un bassin nordique au complexe aquatique Dunéo d’Argences
· Les aménagements cyclables du cœur de bourg de Cagny 

La Région Normandie soutient ces 2 projets à hauteur de 299 540 euros. 
La Communauté de communes, maître d’ouvrage, s’engage à hauteur à hauteur de 316 811 euros.  
D’autres financements (Europe, Etat, Département...) sont attendus, estimés à 788 089 euros. 
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