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Le 25 avril 2019

La Région annonce la mise en place d’une nouvelle formation professionnelle dans le bassin d’emploi de Flers

Sophie Gaugain, 1ère Vice-Présidente de la Région Normandie en charge du développement économique et du soutien aux entreprises, présidente du site Normand’Innov, a présenté ce jour, jeudi 25 avril, la nouvelle licence professionnelle métiers de l’industrie et mécatronique mise en place par la Région, en présence de Yves Goasdoué, Président de Flers Agglo, et de Jérôme Nury, Député de l’Orne, tous deux vices-présidents de Normand’innov.

À cette occasion, une quarantaine d’industriels et de partenaires ont assisté à la présentation du programme et ont pu échanger avec de jeunes étudiants désireux de poursuivre leur cursus pendant 1 an en apprentissage et avoir l’opportunité de décrocher un emploi.
Cette nouvelle offre de formation contribue à enrichir le site Normand’Innov, véritable cluster de nouvelle génération qui associe formation, industrie, recherche et développement. 

Après l’ouverture, en septembre 2018, d’un BTS conception des processus en découpe et emboutissage au Lycée Guéhenno à Flers, c’est la deuxième formation en apprentissage construite d’après le Livre blanc remis en octobre 2017 au Président de Région, par les 41 chefs d’entreprises partenaires désignés « ambassadeurs Emploi-Formation ». 
Pour le bassin d’emploi de Flers, la rentrée scolaire 2019 marquera l’ouverture de 15 places en licence professionnelle métiers de l’industrie mécatronique robotique, pour répondre aux besoins de formation des étudiants, et aux difficultés de recrutement des entreprises dont la compétitivité est souvent liée à l’évolution des modes de production qui passent par la robotisation.

La Région Normandie, le Département de l’Orne, et Flers Agglo, ont investi au total 30 millions d’euros pour contribuer au développement de ce campus industriel (aménagements, centre de formation, restaurant d’entreprise et le Centre d’Essais Dynamiques). 
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