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Le 3 avril 2019
Gare de Rouen : ouverture d’un nouvel espace de vente 
La gare de Rouen a fait l’objet d’un vaste chantier comprenant le redéploiement et l’augmentation de l’offre commerciale, la mise en accessibilité pour les personnes à mobilité réduite ainsi qu’un nouvel espace de vente multimodal. Il ouvre ses portes au public le jeudi 4 Avril à 7h, et sera officiellement inauguré le 23 mai prochain.

Les voyageurs  pourront donc désormais acheter au même endroit les titre de transports du réseau SNCF / TER  et du réseau Astuce de la métropole rouennaise. Ils pourront également demander leur carte Atoumod qui leur permet notamment de charger leur abonnement train Tempo. Cet espace comporte six guichets,  dont 5 pour la vente de billets SNCF et Atoumod et 1 pour la vente de titres Astuce. 
Pour les voyageurs préférant acheter leur billet de train directement sur automate, un  conseiller clientèle sera également présent pour les orienter et les accompagner vers l’espace libre-service des billets grandes lignes et lignes régionales de la SNCF.
Pour la première fois en Normandie, un espace va regrouper en un seul endroit la vente de titres de différents réseaux de transport.
Ce nouvel espace de vente, d’un montant total d’1, 8 million d’euros, est financé à 82% par la Région Normandie, 10% par la Métropole et 8 %par SNCF Mobilités.
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