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Le 2 septembre 2019

 
La Région et le Département de l’Orne accompagnent les projets du territoire de la Communauté de Communes des Sources de l’Orne
 
Hervé Morin, Président de la Région Normandie, Christophe de Balorre, Président du Département de l’Orne, et Jean-Pierre Fontaine, Président de la Communauté de Communes des Sources de l’Orne, ont officiellement signé, ce jour, à Macé, le contrat de territoire de la Communauté de Communes des Sources de l’Orne. La signature de ce contrat permettra la réalisation de 7 projets pour un coût total estimé à près de 7,2 millions d’euros.
 
« Ce sont au total plus de 487 millions d’euros qui seront investis par la Région, chef de file de l’aménagement du territoire, pour accompagner les projets structurants et facteurs de développement pour les territoires normands sur la période 2017-2021. Il est évident que la transformation et l’évolution du pays passera par les initiatives territoriales » a déclaré Hervé Morin, Président de la Région Normandie.
 
« Les opérations financées dans le cadre de ce contrat de territoire traduisent, concrètement, notre ferme volonté d’aller de l’avant. Enraciner l’Orne dans ce 21 siècle, tel est le défi qui nous est lancé ; à nous de rester unis pour le relever, avec audace et pragmatisme ! » affirme Christophe de Balorre, Président du Département de l’Orne. 
[bookmark: _GoBack]
Ce contrat traduit la volonté commune et l’engagement réciproque de la Région Normandie, du Département de l’Orne, et de la Communauté de Communes des Sources de l’Orne à s’engager dans la réalisation de projets structurants pour la période 2017-2021.
 
La Région accompagnera, dans ce cadre, l’ensemble des projets d’investissement portés par la Communauté de Communes des Sources de l’Orne pour un montant total de 988 999 euros et le Département de l’Orne 6 projets pour un montant total de 486 076 euros.
 
Les collectivités locales, EPCI et autres maîtres d’ouvrage s’engagent à hauteur de plus de 3,22 millions d’euros. 
 
D’autres financements sont attendus (Etat, Europe…) pour un montant prévisionnel d’un peu plus de 2,5 millions d’euros.
 
Le contrat de territoire de la Communauté de Communes des Sources de l’Orne porte sur les 7 projets suivants : 
· L’opération collective de modernisation (OCM) du Pays d’Alençon (soutien Région : 140 000 euros / soutien Département : 6 076 euros)
· La réhabilitation du Presbytère de la commune d’Essay en gite de groupe (soutien Région : 162 000 euros  / soutien Département : 20 000 euros)
· Etude pré-opérationnelle de revitalisation du centre bourg de Motrée (soutien Région: 20 000 euros)
· La création d’un Pôle de Santé Libéral et Ambulatoire (PSLA) à Sées (soutien Région : 250 000 euros / soutien Département : 100 000 euros)
· La création d’une fermette associative sur la commune de Montmerrei (soutien Région : 16 815 euros / soutien Département : 30 000 euros)
· La création d’une ferme biologique intercommunale (soutien Région : 150 184 euros / soutien Département : 80 000 euros)
· Les travaux de restructuration de 2 gymnases du Lycée Agricole Auguste Loutreuil à Sées (soutien Région : 250 000 euros / soutien Département : 250 000 euros)
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