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Le 14 mai 2020
« Normandie avec les soignants » : 
La Normandie solidaire de ses soignants 
 
A l’instar de l’opération mise en place à l’intention des soignants franciliens, la Région Normandie et le GNI (Groupement National des Indépendants de l’Hôtellerie et de la Restauration) proposent conjointement une offre touristique inédite à 500 soignants normands, « en première ligne dans la lutte contre le coronavirus » en lien avec les principaux employeurs des acteurs hospitaliers et médico-sociaux de Normandie. 
 
Cette offre permet aux soignants normands de se reposer, lors d’un séjour d’une durée de 4 jours/3 nuits à prix très réduit, avec petit-déjeuner,  dans des hôtels classés 3 étoiles en Normandie. 
L’offre est valable sur la période du 29 mai au 15 juin inclus. 
 
Cette opération inédite est financée par la Région Normandie à hauteur de 140 000 euros.  Sur une valeur totale de 480 euros, la Région prend en charge 280 euros et l’hôtelier 150 euros. Seuls 50 euros restent à la charge des soignants. L’hébergement d’un enfant de moins de 12 ans sera gratuit s’il partage la chambre de ses parents. Les chambres supplémentaires seront facturées au même prix que la chambre parentale, soit 50 euros. 
 
La Fédération Hospitalière de France, délégation de la Normandie, est partenaire de l’opération.  Elle relaiera cette offre auprès des soignants concernés. La Région a également proposé à la Fédération de l’hospitalisation privée, la Fédération des établissements hospitaliers et d’aide à la personne privés non lucratifs (FEHAP) et au Syndicat des établissements et résidences privés pour personnes âgées (SYNERPA) de s’associer à ce projet.
 
« Je remercie sincèrement le GNI d’avoir accepté ce partenariat. Il était primordial pour nous de pouvoir soulager et d’apporter un peu de repos à tous ces soignants largement éprouvés par la crise sanitaire : soignants en première ligne face au virus, du monde hospitalier, personnel technique ou administratif, mais aussi du milieu médico-social, veillant au bien-être et à la santé des personnes âgées.» a déclaré Hervé Morin, Président de la Région Normandie 

« Le GNI est particulièrement heureux de pouvoir s’associer à la Région Normandie afin d'exprimer notre profonde reconnaissance envers toutes ces personnes qui ont tant fait pour la santé de nos proches et ainsi leur donner l’occasion de prendre un peu de bon temps bien mérité. », a souligné Patrick Moutafis, Vice-Président GNI Normandie Sud, Co-Président GNI Normandie. 

« La FHF Normandie œuvre pour que le personnel hospitalier et médico-social, qui a été en première ligne dans la prise en charge des normands mais aussi de patients d’autres régions dans l’épidémie de COVID, puisse reprendre un peu de forces avant de continuer ses actions quotidiennes et permanentes au service de notre santé. Nous remercions la Région et ses hôteliers pour cette initiative à laquelle nous apportons notre contribution opérationnelle » a indiqué Christophe Bouillon, Président de la FHF.

L’offre touristique s’adresse aux soignants normands du secteur hospitalier public et privé mais également des EHPAD.
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